

微网格焕发新力量

北正社区党群合奏“爱的交响曲”

金鹰报·新湖南社区频道

见习记者 田心 通讯员 陈婷

微网格长们为居民解难题时，他们的家人会自发做好后盾，鼎力相助；小区网格员们开展卫生大保洁时，邻里们会拿起扫帚过来帮忙；社区工作人员走进小区开展工作时，居民们会笑脸相迎，热情地过来端茶送水……走进浏阳市淮川街道北正社区，这一幕幕和谐而又暖心的画面，驱散了严冬的寒意，生动地诠释了“和美北正”的内涵。

北正社区位于浏阳市老城区中心，共有居民小区54个，95%以上为建于2000年之前的开放式老旧小区，普遍存在基础设施老化、私搭乱建、楼顶漏水、下水管道堵塞、停车位紧张、消防设施欠缺等问题。重重隐患和较差的居住环境，导致邻里间纠纷不断，让小区少了些许人情味。

自“党建+微网格”工作推行以来，有了微网格长们的用心服务、真情奉献，不少问题迎刃而解，久违的快乐又悄然回来了，温情的家园带给居民满满的幸福感。

爱的誓言

“微家属”助力微网格

今年73岁的张淑元是农业局宿舍2单元的微网格长。虽然年纪较大、腿脚也不是很利索，但对待网格里的每一件事情，无论大小，她都想尽办法全力以赴，绝不畏难。

因她所联系的小区属于老旧小区，没有电梯，经常性上下楼走访居民便成了她开展微网格工作的一大难题。为了不耽搁“工作”，她的丈夫刘贤甫便想到了一个“笨办法”，那就是陪着她在单元门口设点。每当有住户进出时，他们就及时登记信息、收集意见、发布公告，日复一日地坚持着、等待着、奉献着，让一张桌子、两个背影成了这个小区最亮丽的风景线。

家住该小区一楼的鲁爹爹因腿脚不便，常年要坐轮椅。但家附近有一



北正社区组织微网格长开展“党建+微网格”志愿服务。

条排水沟，轮椅过不去，于是他便只能待在家里，很是无奈。张淑元了解到情况后，想着要是能在沟上修一座便桥，轮椅就可以通过了。可老旧小区没有物业，动员大家筹资又感觉不太合适，张淑元有些苦恼。

一筹莫展的她，跟丈夫说起自己的想法。“你想做的事我都支持，这个便桥我们一起来修。”丈夫刘贤甫说，“我还有点做泥水活的经验，自己动手的话，只需买点材料，费用不高，肯定能行。”张淑元点头表示赞同，眼看着问题迎刃而解，笑得合不拢嘴。

说做就做。夫妇二人商量好后，便开始忙碌起来，两天不到就把便桥搭建好了。居民们夸赞说，这对夫妻做了件大好事，不单单方便了鲁爹爹出行，其他居民在夜里回家时也不用担心脚下的跨沟了。

爱的接力

齐心共建美丽家园

“今天的一幕让我特别感动。作为网格员，我真切感受到居民们越来越有主人翁意识，彼此间的凝聚力也增强了许多。”这是网格员周小平发

这齐心互助的一点一滴，绘就了一幅和美的文明之图。

爱的回响

真情实效凝聚人心

“小孔，你来啦，快进来，阿姨做了酸枣粒刚装好，你带一瓶回去给你崽崽吃。”家住金星小区的刘阿姨看到社区工作人员到小区开展工作，笑着拿出自己做的小吃招待他们。

“小钟，我媳妇这几天总是只吃一点点东西，说是吃多了会长胖，你帮我说说她咯，怀孕都三个多月了，还不多吃点怎么行？我说的她不听，她听你的。”住在烈园巷的李阿姨对社区计生专干钟细林说。

“小刘，天气这么冷，你们这么早出来搞选举投票不容易呀，别冻着了，先到我们家烤下火吧。”家住花雨楼的邓力勉热情地说。他家住1楼，原本楼上漏水，他找了房主好几次都没有解决，两家关系因此闹得很僵。后来，作为社区综治专干的小刘了解情况后，将两家叫到一起做工作。经过调解，终于把漏水的问题解决了，也化解了两家的矛盾纠纷，邓力勉对此充满了感激。

居民们这一个个爱的举动，让社区充满了温情。社区工作人员身处服务群众的第一线，经常遇到各种琐事，但正因为心中时刻牢记群众利益无小事的工作理念，急群众之所急，想群众之所想，为人民群众办实事、解难题、做好事，才有力地凝聚了人心，最终赢得了人民群众的认可。



微网格长自发在小区开展卫生保洁。

长沙县民政局走访泉塘街道42户低保边缘户

金鹰报·新湖南社区频道

见习记者 田心 通讯员 张亲青 杨丹

1月19日至31日，长沙县民政局对泉塘街道的42户低保边缘户进行了深度摸排走访，做到一人一户一档案。

此次走访由县民政局委托湖南省钰仁社会工作服务中心进行。工作人

员认真仔细地询问低保边缘户的家庭生活状况和具体困难，了解他们家庭的人员构成、收入来源、生活困难原因等实际情况及具体需求，告诉他们有困难和需求可以通过“36524”志愿服务热线与社工联系。同时送上防疫物资，叮嘱他们新冠肺炎疫情防控期间做好个人与家庭的防疫措施，鼓

励他们保持乐观的心态，积极面对生活。

长沙县民政局社会救助事务中心主任陈琼瑶表示：“长沙县泉塘街道现有城市低保边缘户42户。政府各项优惠政策都与低保政策捆绑实施，导致低保边缘户虽然是社会上的贫困群体，却因为收入上的微小差距，无

法享受到政府为低保户提供的医疗、住房、教育等社会资源。他们的生活水平甚至低于低保户，存在自身生存、发展受阻或者社会融合困难等问题。专业社工介入低保边缘户群体进行服务，关注城市低保边缘户，对完善社会保障体系、促进社会和谐发展至关重要。”